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Σύμφωνα με το ΦΕΚ877/Τ.Β’/17/05/2011 η Ομάδα Προστασίας Ανηλίκων κάθε Δήμου είναι 

αρμόδια για την πραγματοποίησης των κοινωνικών ερευνών για την κακοποίησης ανήλικου 

στα όρια του Δήμου όταν: 

«(α) δέχεται σχετική ειδοποίηση από την εθνική γραμμή παιδικής προστασίας,  

(β) δέχεται καταγγελία, έστω και ανώνυμη για κακοποίηση ανηλίκου στα όρια του Δήμου, 

ή  

(γ) λαμβάνει εισαγγελική εντολή για διεξαγωγή σχετικής έρευνας.»  

 Σήμερα 15 χρόνια μετά την δημοσίευση του ανωτέρω ΦΕΚ που έδωσε θεσμική υπόσταση 

στην υπηρεσία της  Παιδικής Προστασίας των δήμων, ο δήμος Κορυδαλλού λειτουργεί την 

Ομάδα Προστασίας Ανηλίκων με τρείς κοινωνικούς λειτουργούς, με την ίδια σύνθεση από  

το 2014 και με ορισμό μελών της ομάδας με Απόφαση Δημάρχου με αρ. πρωτ. 

7658/29/03/2019.  

Οι περιπτώσεις, που καταφθάνουν στην υπηρεσία της ΟΠΑ Κορυδαλλού, στα 12 

χρόνια καταγεγραμμένων περιστατικών, προέρχονται από:  

α) εισαγγελικές εντολές για διερεύνηση συνθηκών διαβίωσης,  
β)συνεργασία με σχολικές μονάδες κυρίως λόγω σχολικών διαρροών ή 
παραβατικών συμπεριφορών των μαθητών, 
γ) κοινωνικό περίγυρο – γειτονιά. 
 
 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κατόπιν συστηματικής καταγραφής των περιστατικών που εξυπηρετήθηκαν από το 2014 

μέχρι σήμερα από την Ομάδα Προστασίας Ανηλίκων παρατηρούμε ανοδική τάση στην 

εισροή νέων περιστατικών.  

Συγκεκριμένα παρατηρούμε ότι μέσα σε μια δεκαετία υπάρχει αύξηση κατά 

132% των περιπτώσεων που διαχειρίστηκε η ΟΠΑ. Δηλαδή από 19 περιπτώσεις 

το 2014, εκτινάχτηκε στις 45, το 2023. Επίσης παρατηρούμε μια κάμψη που 

εντοπίστηκε μέσα στα lock down της επιδημίας του Covid 19, καθώς όλες οι υπηρεσίες 

λειτουργούσαν κάτω από περιορισμούς το ίδιο και η Εισαγγελία Ανηλίκων που εκδίδει τις 

εισαγγελικές εντολές.   

 

Τα δυο τελευταία χρόνια 2024, 2025 πλέον περνάμε σε άλλα μεγέθη. Δηλαδή από το 2023 

που είναι 45 οι νέες εντολές, το 2024 γίνονται 65 και το 2025 γίνονται 75. Επίσης πλέον 

έχουμε μεγάλη αύξηση και στις  λεγόμενες μεταπαρακολουθήσεις. Το 2024 έχουμε 21 

μεταπαρακολουθήσεις και το 2025 έχουμε 39. 
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ΕΣΔ



ΟΙ ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΚΕΣ ΕΝΤΟΛΕΣ χωρίζονται σε δυο κατηγορίες :Α) ΕΡΕΥΝΕΣ ΣΥΝΘΗΚΩΝ 

ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ (ΕΣΔ)  Β)ΜΕΤΑΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΕΙΣ 

ΕΣΔ: Πρόκειται για την αρχική εντολή, που λαμβάνει συνήθως η Ομάδα Προστασίας 

Ανηλίκων από το Τμήμα Ανηλίκων – Ενδοοικογενειακής Βίας της Εισαγγελίας Πρωτοδικών 

Πειραιά. Με αυτή την εντολή διενεργείται κοινωνική έρευνα από δύο κοινωνικούς 

λειτουργούς της Ομάδας Προστασίας Ανηλίκων σύμφωνα με τις αρχές και την μεθοδολογία 

της επιστήμης της κοινωνικής εργασίας . Η έρευνα αυτή  περιλαμβάνει συνεδρίες με τους 

γονείς ή τους φροντιστές των παιδιών (παππούδες, θείοι κ. α που έχουν την επιμέλειά τους) 

συνεδρίες με τα παιδιά, το σχολικό περιβάλλον σε περίπτωση δε, που χρειαστεί, το 

ευρύτερο οικογενειακό περιβάλλον. «Κατά την διαγνωστική εκτίμηση ο/η κοινωνικός 

λειτουργός μπορεί να έχει πρόσβαση σε κάθε υπηρεσία / εκπαιδευτικό ίδρυμα/οργανισμό/ 

επαγγελματία, που συνεργάζεται με το παιδί  ή και την οικογένεια και κρίνεται ότι μπορεί 

να συμβάλει στην λήψη των απαραίτητων πληροφοριών», σύμφωνα με την εντολή του 

εισαγγελέα.  

Εφόσον ολοκληρωθεί η έρευνα από τους κοινωνικούς λειτουργούς της ΟΠΑ, συντάσσεται 

η έκθεση κοινωνικής έρευνας, η οποία έχει καταγράψει την κοινωνικοοικονομική 

κατάσταση, την κατάσταση υγείας της οικογένειας, την διαπίστωση, αν οι συνθήκες 

διαβίωσης των ανήλικων τέκνων είναι σύμφωνες με τους κανόνες αξιοπρεπούς διαβίωσης, 

καθώς και αν διαπιστώνεται  η παραμέληση ή και κακοποίησή τους. Τέλος η έκθεση 

καταλήγει με συμπεράσματα και προτάσεις των κοινωνικών λειτουργών που υπογράφουν 

την έρευνα  και αποστέλλεται στην Εισαγγελία Ανηλίκων.  

Ο Εισαγγελέας είναι ο θεσμικά αρμόδιος για να δώσει εντολή, λαμβάνοντας υπόψη ή όχι τα 

συμπεράσματα και τις προτάσεις των κοινωνικών λειτουργών.  

Η εντολή μπορεί να είναι:  

α) η απομάκρυνση των παιδιών από το οικείο περιβάλλον, όταν αυτό κριθεί 
ακατάλληλο,  
β) η μεταπαρακολούθηση της οικογένειας, δηλαδή συνέχιση της συνεργασίας με την 
υπηρεσία μας και η εποπτεία από την ΟΠΑ, ώστε η οικογένεια να ακολουθεί τις οδηγίες των 
κοινωνικών λειτουργών και να ενημερώνουν σχετικά την εισαγγελία ανηλίκων.  
Επίσης μπορεί να μην υπάρξει νέα εντολή και να θεωρηθεί κλειστή περίπτωση από την 
ΟΠΑ. 
Η ΟΠΑ Δήμου Κορυδαλλού είναι η υπηρεσία που δέχεται όλα τα αιτήματα των 

κατοίκων του δήμου που αφορούν στην παιδική προστασία, αλλά και των φορέων 

που την πλαισιώνουν. Επομένως είναι απαραίτητη η συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων 

υπηρεσιακών και φυσικών προσώπων, ώστε να υπάρξει θετική έκβαση με γνώμονα  πάντα 

το καλό των παιδιών.                                                  

                                                                  

                                                              Οι Κοινωνικοί Λειτουργοί της 

                                                                    Ομάδας Προστασίας Ανηλίκων 

                                                                  Δήμου Κορυδαλλού 

 

                                                                    


